PLAN DE ACTIVIDADES A REALIZAR POR PARTE DE LOS ESTUDIANTES
DE LOS GRADOS 3-01 JORNADA MATINAL DE LA INSTITUCION EDUCATIVA
MARISCAL SUCRE SEDE LA ESTRELLA
POR LA EMERGENCIA DEL COVID-19 2020

LECTURA, ESCRITURA Y DESCOMPOSICION DE NUMEROS DE 6 CIFRAS

El sistema de numeracion decimal es un sistema posicional ( el sentido que se le da
a un digito depende de su posicién) en este sistema utilizamos 10 digitos, que son
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 por esta razén, decimos que el sistema decimal es de BASE
DIEZ...

Completa.

cantidad CM DM UM C D U

Dos mil cuatrocientos

Tres mil seiscientos

Cinco mil ¢cien

Doce mil trescientos
cincuenta

Ciento dos mil
cuatrocientos

‘ Paginas: 53, 54, 55, 25, 27




— OrdeneEs _ “ Se descompune
| dm f um f :1 d [

52895 | 5 ' 2 8 9. 5

SOOOO+2000+800+90+5 J

85423 | g

8956 | | |

2125

.- Razona. Relaciona cada numero con su descomposicién.

/\\4

*—‘*—-—____.__-——’—"_‘_——_H—‘_\‘\i
a. .ll¥é982 . {édm+2cm+88+2d—"’:su+5lll1] ]
Sy T~ ) T
b ;‘!f‘; 26582§_M; \18d+5dm+4cm+6"m+9“+2"

. W {médm+2d+5"+1um+1c |
;;;{.,’, . T — //-‘\' _—~___—-——— + 6 um + o
- d. f{L 36‘] 125 J [2 CM + 3gm + 5d + Oﬂ"ﬁﬁ_?j‘w

W e e —

ST
@

lj Cu atrocuentos vemtmuatro mil novecientos

S S !

‘b O hoaentos tremta mif cuatrocientos veintitrés

i #__ . B e e .

- Resuelve. Lee y soluciona en el cuaderno.

* Averigua los precios de un jabén de
tocador, una crema dental, un jabén
liquido para manos y un champa.
Escribe los precios con letras Y con
ndmeros.




Ak AL e
\atermaticas
Millones

Una unidad de millén equivale a diez centenas de mil.

Términos clave

TuM="10em =100 dm = 1000 um = 10000 ¢ = 100000 d = 1000000 u * millgn

Segtin el censo del afio 2005, la
poblacién de Bogota es de 7 363 762
habitantes aproximadamente.

Peatones por la carrera séptima § L N

i

*El nimero 7363762 tiene siete cifras, cada una con un valor posicional diferente.

Unidades Centenas |. Decenas Unidades | T e |
de millén de mil ;lé:'f':'?:‘":?de”rn'il- - de mil Centenas | Decenas. Unu:lades“ |
7.3~ 6 37T 2
7unidades | 3centenas | 6 decenas 1 3 unidades 7 5_2 '
| -demillon { demil i demil :  demi | _Centenas . decemas . unidades

* El numero 7363762 se lee siete millones trescientos sesenta y tres
mil setecientos sesenta y dos. Una unidad de millén equivale a:

1 unidad de millén =——— 10 centenas de mil
T unidad de milién =——- 100 decenas de mil
1 unidad de millén =—— 1000000 de unidades

1. Ejercita. Completa el cuadro. Observa el ejemplo.

‘3 unidades de mil, 5 centenas, 4 decenas,
4 6 .
-~ .6 unidades

4325510 | | F.




5. {Qué instrumento utilizarias para medir el
; largo de una casa?

a. El paso

-+ b.Lapalmadelamano

Peso de una | Capacidad def ¢. El dedo

mochila | unbarril |

Altura ’ Temperatura

p'i%;;‘cina ; . 6. ¢Qué instrumento utilizarfas para medir el
TN f grosor de un arbol?
piversion | i

a. Una escoba
b. Un boligrafo
¢. Cinta de tela

7. ¢Qué hora aparece en el reloj?

st S

a. Las nueve y media
b. Las tres y media
C. Las nueve y cuarto

)

: | 10. ¢Qué unidad de longitud utilizarias para
medir la distancia de un lugar de Europa a
otro?

a. Metro
EFUmonto . b. Kilometro

¢. Centimetro
11. Completa la oracién: un elefante come 150
‘ de hierva al dfa.
L oa Kilogramos b. Litros ~¢. Metros
¢ 12. Una persona suele gastar unos 80
de agua al ducharse.
a. Kilogramos b. Kilémetros c. Litros

A N W e

|
!
i
H
Litro |
z
i
|
l

S

Reloj

: econozco en los objetos propiedades o atributos que se puedan medir (longitud, 4rea, volumen,
pacidad, peso y masa) y, en los eventos, su duracién.
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{ Componente numérico-variacional

R

ey s

6. Completa la siguiente tabla:
mamos una decena de millén al e
ero 345 763 329 tendremos
365 763 329

345773329

355 763 329

A / . - ’
e fde:composiciones: ¢ 7. éQué nimero resulta?

ue : 60.000+3000+200+40+8= a. Al sumar 2D al ndmero 24 501.
‘ /00 000 + 60 000+500+20+7=" - .. b.Alrestarle5UMal ndmero 109 345.

000 000 + 56 000 + 1 000 + 80 = ¢ ¢ Alsumarle 2 U Millén y restarle 3 C al
) : ndmero 15 600 367.

QDM +6CM + 9UM+ 9D + 8U 8 Descubre la altura de !os siguientes volcanes
colombianos:

nido al escompon los nimeros como en el

460857 = 4 x 100 000 + 6 x 10 000 | s de faaltuz:
C +8x 100 +5 x 10,4 ¥7 1 Azufrai 4000+70

S D 3 000 + 900 + 80
: - : — Cerro Bravo
- S +5 ! L
L Chiles 4000 +700+ 10
+8

Dofia Juana 4 000 + 500
Nevado del {5000+ 300 +20

i
" T
|

X100 000 000 + 3 x 1 000 000 +

n _100000+6><10000+3><1000+2>< 1 Ruiz i1
00+3 - - o s
- or3x10+3= 4000 + 200 + 70 |
100 000 000 + 4 x 1 000 000 + 1 Galeras = ie 1
10000+ 6x1000+4=- - . : -
' Totumo 7 ‘ :

9. Camilo tiene muchas canicas y, al contarias,
obtiene 4 centenas, O decenasy 2 unidades
g i éCuantas canicas tiene Camilo?

AR e e e e

_000000+s.-.

0: Reconezco significados del nimero en diferentes contextos (Medicién, conteo, comparacxén
codificacién, localizacién entre otros),




precio I8

56 1327 169 . ga
138 1C
77

) _4—7/ 000000<. .

o,

6254
9403
12 974
29370
80 308
109 000
800 009
990 900

e et e e el

¢ Componente numérico-variacional
"N

B

e

. Construye 6 nimeros de 4 cifras con los
nameros 3, 6, 8 y 4. Ordénalos de mayor a
[ menor.

. Durante sus vacaciones, Juan fue al circo. La
entrada le costé $5 500. Pedro también fue
al circo, pero la entrada le costé $5 750.

a. ¢Con cuantos billetes de $1 000, monedas
de $100 y monedas de $50 se puede
pagar la entrada al circo de Juan y Pedro?

b. éA quién le resulté més costosa la entrada
al circo? Justifica tu respuesta.

| 8. Enuna fabrica de juguetes, se muestran los

siguientes objetos con su precio respectivo.

Y &8

(3670 ) (5678 ) (s )

Ordena los precios de menor a mayor.

S. En 9 dias, porun aeropuerto han pasado
las siguientes cantidades de pasajeros.
Ordena el nimero de pasajeros de mayor
a menor: :

L 24789 33990 17 462
{26731 30175 28430
{31305 19 857 20130

codificacién, locahzac:én entre otros).

eno Reconozco significados del nimero en diferentes contextos {Medicién, conteo, comparacion,




COMPARACION DE NUMEROS
Paginas: 56, 57

ADICION O SUMA

Es una operacién basica de los nimeros naturales que consiste en agrupar 2 o
mas cantidades, los términos de la adicién son: sumandos y la agrupacién se
conoce como suma: ej.

36.641 e==—zb Sumando
24.162 ez Sumando

Ty suma

Paginas: 35
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Comparacmn de ndimeros

Para establecer una relacién de orden entre dos 0 més nimeros, Términos clave
se empieza por las cifras de mayor orden; si son iguales se * orden
comparan las demas cifras hasta llegar a las unidades si es e Eﬁgl‘”
necesario. , , « &5 mayor

En la Sierra Nevada de Santa Marta se
encuentran ubicadas las alturas La Reina,
que mide 5530 metros, y Simons,

de 5 560 metros.

La altura Simons es mds alta que La Reina.

Sierra Nevada de Santa Marta

a. Se comparan [as unidades de mil. b. Se comparan las centenas.

|

!

|
| I B B : ! : . :
iumac‘_-d.u um | ¢ d | | umic dju lum|c¢  d.

u
5 5/30]/5 560 | 5530 5|5 0
T I : T T
. son iguales ' son iguales

C. Se comparan las decenas.

umjc diul umlc|dlu
5 53/00 5560]
T T
3 es menor que 6
_ 3<6

Entonces: 5530 es menor que 5560
5530 < 5560

También se puede decir que: 5560 es mayor que 5530
- ' 5560 > 5530

i ﬂl.‘.__‘._w._.__;r..,,’,,,.:.,.___. o

1. Ejerclta Escrlbe los signos >, <, 0 =, segln corresponda
712‘3_125 —= 123697  b.158947 __ 158725 . 2589058 __ 2589058
d. 258,687,_-_ 258698  e. 360698 __ 360000 f. 5890020 ___58%0021

2. En cada pnnjuntu, rodea el nimero mayor y subraya el menor.

,/_\‘\
| 219763 )




-" 14400 /SR 394100 /% 89744 /52 482458 25000

. es mayor que 748445,

es menor que 23800.

C. esta entre 394099 y 394101. P
d. - es el menor de los nimeros dados.
4. Razona. Observa las flores. Descubre los nimeros ocultos y ordénalos /

- de mayor a menor.

. Escribe en cada circulo una cifra que haga verdadera cada expresion.

1278 < 1278 30958 < 3498
32457 > 32451 51283 > 51 23
219453 < 219, 53 3247 '8 < 324718

Resuelve. Lee y soluciona en el cuaderno.

2. En una fdbrica producen 3 128 489 tornillos
grandes, 3 128 485 tornillos medianos, y
3129485 tornillos pequefios. ¢Cudl es el orden

- delos tamarios de los tornillos desde el de menor
produccién hasta el de mayor produccion?

b. Medellin se encuentra a 1538 metros de altura,
- yArmenia, a 1551 metros. éCudl ciudad esta
- amayor altura?




T e et 8 By
;’

{ Componente numérico-variacional 9

h—-—-——.“.._.._.mm___w._wu_-.

irculos los nimeros que 4. Encuentra la cifra perdida:
ue 2 y menores que 9, de tal

, . 125 356__4
_-F,-esnlimerosdecada linea C s ag L 328
1746 609 32
. e i
pe S A 352809
7 i +36__ 489 + 2 63 2
ocecom . 737634 598 7 1

| 5. Observa la siguiente tabla que muestra la
. cantidad de dinero que pago Juan por los

e servicios ptblicos de enero y febrero. Luego,
& |25 cantidades en el cuadro. Luego, | fesponde:
it (.7 _Agua 20000 ' 83020
R ~ _Energla | 45650 37280
T s Teléfono. gnas0 100025
- - ¢Cudnto pagé Juan por cada servicio en los
I dos meses?
R ~__+: 6. Enun concurso de cocina se anuncia que
T T elganador es el participante cuya suma
de puntos es igual a 94 251 ¢Quién es el
" ganador? &
- =1
V7897999 -
| 62 240 53131 73121
47787 +23011 | +41120 | +12140
U 6879

7. El lunes, la mamé de José trabajé 7 horas,
, < P el martes trabajé 12 horas, el miércoles
6 . 7t BR9 679 . ¢ -
g , : trabajo 9 horasy el domingo trabajé 6
horas ¢ Cudntas horas trabajé en total?

lvo y formulo problernas en situaciones adiivas de composicion y de transformacion.
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Propiedades de la adicion

* La propiedad conmutativa permite cambiar el orden de los
sumandos sin que se altere la suma.

Términos claye
* conmutativg

29 + 19 = 48 19 4+ 29 = 48 * modulativa

* asociativa :
* La propiedad modulativa enuncia que al sumar un nimero ]

con el cero, el resultado es el mismo ndmero. |

mireniiomini:

5+0=5 218 + 0 = 218 - |-

Pl

* La propiedad asociativa de la adicién permite agrupar los sumandos ;
en diferente orden, sin que el resultado cambie. ,l '
i

(29 +19)+10=48 + 10 =58

29 + (19 +10) = 29 + 29 = 58 lec
Q 'Prc?[ﬁiec\acf-dqu:brq-;\w'. Dice Quela suma de =2 numeyol  NatLVEes : }I
da olro ndmere natorel 4J- HY '_;W- '

1. Ejercita. Une las adiciones que tienen el mismo resultado. “#* =

' Yy Yy |
L= — &Y=
S T : 1
x "|IIII" Q&;;;;;D —

-

b

N

2. Completa Ias operaciones. :
(193 +221) + 6 1800 + (1063 + 945 %

| |
] o+ 1@0+

3. Razona. Colorea los espacios segin la-propiedad que se aplica en cada caso.
- M Propiedad conmutativa 2/ Propiedad modulativa




a.(325 + 27) + 23 ,
b.856 + (326 + 12) + 235 = (856 + ) + (326 + 235)
c.895+217)+ 934 =895+ (1 4217
d.2562+ (125 +987) = 2562+ )+ 987
e.(568 +326) +235 = (326+ )+ 568

489 + 215+ 11) + 874 = 874+,

1) + (215 + 489)

6. ﬁomunica. Completa la tabla.

Enunciado L Propiedad | Ejemplo
Si en una adicién de dos '
sumandos uno de estos es 0, |
- el resultado es igual al otro ;
sumando. e L)

I'La suma no cambia cuando .
se altera el orden de los 3
sumandos. R

7. Resuelve. Lee y soluciona en el cuaderno.

‘. Alberto compré un cubrelecho de $ 125 800,
un juego de sdbanas de $ 75000y una
almohada de $ 30500. éCudnto pagé en total?

B. Juan tiene 34 canicas en una bolsa y 56 en
otra. Sebastian t‘ien“é 56 canicas en un cajén y
34 en su maleta. ¢QU|en delos dos tiene mas
canicas? ‘




. Componente numérico-variacional %
R

b

 las operaciones indicadas y completa ¢ Carlos y Camilo participaron en el concurso
uiente tabla: . GLOTON, en el cual ganaba quien comiera
23 45 | 62 | © mas perros calientes en tres rondas.

T : Averigua quién comid mas perros calientes.
125 | |
i
j il SR
ria. E L Camio | 8 15 10
ca la propiedad conmutativa a cada C ol Total ’7:3”_; £ 75 b
[on y resuélvela en tu cuaderno. { 6. Responde [as siguientes preguntas:
nar o C. 2445+1280= " a. Este colégio tiene 23 estudiantes en
entre 4+2347= d. 245798 + 17 894 = grado primero, 32 en segundo, 38 en
- zompleta los espacios vacios aplicando [a tercero, 35 en cuarto y 48 en quinto,
propiedad asociativa: - dcuantos estudiantes tiene el colegio?
34+3000)+8740 = 6034+ (3000+8740) | :
+8740=6034+____
n cero | =17774
L +540=789+
da , \_ﬂ 7/ | — " " ‘t
)aga I . p .
& - =3329 . b. Jorge quiere saber cuanto dinero les dan
: : a sus compafieros para el refrigerio.
A Martha le dieron $2 000, a Santiago
: $1500, a Carolina $1 650 y a Oscar $850,
ldentifica v escribe qué propiedad se aplica - ~ écuanto dinero reciben los nifios en total?
S Siguientes ejercicios: : 7. Lafamilia Lopez Gonzélez quiere saber
8+ 200 + 127 = 200 + 588 + 127 cuanto dinero gastaron en el paseo del
25+ 10) + 15 = 25 + (10 +15) : domingo. Si compraron 4 almuerzos, que
Eili73 [as propiedades con mutativa :les costaron $25 000, se gastaron $12 000
: Ciativa para resolver el siguiente . entransporte y $8 900 en algunos dulces,
— ELOb em;, - . cudnto dinero gasto la familia en el paseo
I ‘ : ' " del domingo?
3 seluc Resuelvo y formuio problemas en situaciones aditivas de composicion y de transformacion.




PROPIEDADES DE LA ADICION

Paginas: 60, 61,37

SUSTRACCION DE NUMEROS NATURALES

Paginas: 62, 63, 38, 39




\iatemaiicas

Sustracqon de numeros naturales

La sustraccién es una OperaCIon de nimeros naturales, que permite . Términos clave
solucionar situaciones en las que realizan actividades como qmtar, 'gsgara
e . r
comparar o buscar diferencias. « buscar difereng;
. . * minuendo
* Los términos de la sustraccién son el minuendo, el sustraendo - sustraendo
y la diferencia. - diferencia
w@ @ @ |
- tenia— 18312 3 | ———minuendo
gasté

f 6 7 4 1 1+—-~——sustraend0
115 8! 2 ~———diferencia

i
’ |
I
l

le quedan — '

* La suma de la diferencia con el sustraendo debe dar el minuendo.
1582 + 6741 = 8323

1. Ejercita. Calcula las diferencias en el cuaderno y completa la tabla.

B Minuendo | Sustraendo __Diferencia |,
_mesy T e oo
] 8756243 2568956 o
. 436356 210258 L L
2. Cumﬁleta la tabla. Comprueba las sustracciones en el éuaderno.
Minuendo | Sustraendo ' Diferencia | Sustraccidn Adicidn _
43968 | 11529 | 32439 43948 — 11529 = 32439 . 11 929 + 32439 = 43948
7730 Ll H_’__ 3698 \ e
2o 152710 1 189360

['698125 324204 == 1 - o

! _
[ R, e [

~

3 Mndela Completa las lgualdades Ten en cuenta la relacién entre |z adicién K
Yy Ia sustraccaon

~ o AN B
PN | [ TN ! L
= 45307 - & JBus Tl =) L
. p ~ . — Loy o 3
- ) . =i i; = . ’ A |"'-—'\ f‘l |\/ =, A — ~
L ™ - s\ AN S Al ™ y N,

R ] I L I ~
o - (=] 7 55590 L

L o E K —
\’.‘g\ R N I I RN
[ 507717 =) [78209

—'\/\_/) (- \_J/J ‘H : . L . !




.por cada nifio. Califica segln las instrucciones.

Todas las Dos _ Ninguna |
respuestas respuestas respuesta
buenas S lpuenas N puena |

Liliana:

a.2563 — 588 = 2056
h.4862 — 3689 =1173 |
€. 52568 — 5601 =4697 ]
Rodrigo

la.42689 —6583=36106 7T
b. 62257 - 25869 = 36308 |
[€. 958356 — 92460 = 865896 |

A. 86496 + 36000 " | | ‘
B.5798115 — 365981 ~

C: 366340 — 365890 y 511 + 365~
D.1208 3242 — 365041

. 42276 — 36584y 862 — 822

375056 — 365874
32568 + 31136

esuelve Leey soluciona en el cuaderno

.n museo fue visitado el afio pasado por 129940
personas Sien lo que va corrido de este afio han
CISIS'EIdO 32045 personas, écudntas personas mads
teAidrian que visitar el museo este afio para igualar
numero de visitantes del afic pasado?




4. En la tienda Donde Andrea el duefio est3
. realizando el inventario de los productos que
. le quedan a fin de mes. Completa |a tabla:

) al efectuar las sustracciones: -

& o Missend

: Cantidad | Venta
: "y i ¢ | Producto | . ..

T o inicial | del mes
; = | Huevos | 456 | 352 |
" . . Panela | 367 | 362
__Arroz 876 & 587
Azlcar 704 | 367
Aceite 678 I 197

Resta hte

IStEaenco

ccién
2nasy |

!
H

i
i

78 . 5. La mama de Camilo llevaba $120 550 para
) 33921 . realizar las compras del mercado. Si pagod
. . $97 850, écudnto dinero le queds?
. 4319 . . : .
. 8. Francisco tenia $6 950 para ir al parque
£ 2328 4o diversiones. Si la entrada a la montafia
rusa le costd $1 200, |a entrada a los carros
chocones le costd $1 350 y se gast6 $350 en
- undulce éCudnto dinero le quedé?
. 7.Rosario tiene $4 600 iCuanto dinero le
- sobra si compra un yogurt de $1 500 y unas
. galletas de $9507? :
= . ¢ 8.Enuna factura de la Empresa de energia
aparece la siguiente frase: Ef consumo
. registrado en su medidor es fa diferencia
entre la uftima lectura y la anterior. Usa esta
informacién para completar la tabla:

A

I O gy (o 00

[H Ry

D A R




13. Susiraccién de ndmeros naturales

822 435 603 874
-1017 -223 401 - g2

~w. Sustraer es quitar, mermar, disminuir, gastar o restar cantidades. Al resolver una sustraccién
4§ siempre debes restar unidades con unidades, decenas con decenas, centenas con centenas y |
{ asi sucesivamente. Los términos de la sustraccién son: |

35631 W) \linuendo — Cantidad que se va a disminuir, I
- 24162 NN S ciraendo — Cantidad que disminuye. .
11469 EEEED  Diforencia — Minuendo disminuido. J

Para restar 758 menos 432 sigo los siguientes pasos:

Cifras def sustraendo son menores que [as cifras 'del‘ minvendo. -~ CDuU

Organiza el sustraendo debajo del minuendo, colocando las unidades debajo 758
de las unidades, las decenas debajo de las decenas y las centenas debajo de '-ﬁi
las centenas.
. 758
Primero resta las unidades y colécalos el resultado debajo de las unidades. —_432 i
6 H
e .. 758
Por Gltimo, resta los digitos de la columna de las centenas y coloca el - 437 .
resultado debajo de las centenas. ' —_—

 El digito del njin-uencfo'és menor que su correspondiente en el sustraendo.,
Cuando restas las unidades, es decir, 4 -5, como 4 es menor que 5 se debe 81
transformar las 9 decenas en 8 y sumar 10 unidades a 4 y ahora restar 14 — 5 94

colocando el resultado en el lugar de - 35
las unidades. 9 -
‘res . ' 8
Por Ultimo, resta los digitos de la columna de las decenas y coloca el 91;

resultado en el lugar de las decenas. :

Después de dos horas, quedan 326 almuerzos y 59 postres.

contextos; y multiplicativos, directos e inversos, en diferentes contextos.




